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EXERCICES SUR LES VERBES DE MOUVEMENT PREVERBES -
CORRIGES

Annales INALCO (mai 2009) - Partiel grammaire pratique - Année d’initiation - A. Chotova
Complétez avec les verbes uomu - xooums, exams - e30umso avec le préfixe qui convient.

Buepa s ¢ mpysesimu xoanin B Tearp. S Bemmen u3 moma B 6 yacoB. Ilo mopore 3amén k
npusitento. [1oTOM npormén no yaume u J0mENn 10 CTAHIUU MeTpO. B MeTpd s BcTpéTHiics ¢
JPY3BbSIMH, KOTOPBIE TOXKE IIUTH B TEATP. MBI MOIXOANIN K TEATPY, KOTAa MPO3BEHEN MEPBHI
3BOHOK. [10cie criekTaksist Mbl 3a1uii B Kade€, a 3aTéM TIOILUTN JTOMOA.

Annales INALCO (19 mai 2008) - Partiel grammaire pratique - 1 année de licence - S.
Krylosova

Compléter par un verbe de mouvement préverbe et mettre au temps demandé ou voulu par le
contexte

1. ManeHbKkuii MAIPYUK .......... nyxy' (contourner, passé).
MasneHbKuil MaabuuK 000IIEN JTYXKY.

2. XKan-Tlonsb .......... JIBE TBICSTYH YaCOB (accumuler (en volant)).
Kau-ITosp HaseTan ABE THICSIYM YacOB

3. CWibBH .......... B moHenensHuk 3 Poccun (arriver). OHa .......... BCEM TOBAapHILaM IO
IpynIe KpacuBble CYyBEHUpBI (rapporter). OHa cka3zajna, 4TO .......... BCE KHWXXHbIE
Mara3uHbl B MOCKBe, HO He Hanuia cioBapb Oxerosa (faire le tour).
CwiibBH TIpUIIeTENa B MOHEAETbHUK U3 Poccun. OHa mpHBe3ia BCEM TOBapHIlaM 1O TPYIIe
KpacuBble cyBeHHpHI. OHa cKa3aa, 4To 00OILTA Bce KHI)KHBIE Mara3uHbl B MOCKBe, HO He
Halia ciaosapb Oxerosa.

4. bpar.......... 3a MHOUM Ha MaIlliHe (passer), ¥ Mbl BMECTE .......... k téte Kare (aller).
Bpar 3aéxan 3a MHO# Ha MaIIMHE, ¥ MBI BMECTe Noexainu k Tére Kare.
5. OHH ......... nomoii 3a ouneramu (aller chercher en courant).
Ownu cO€ranu JOMOH 3a OUIIeTaMu.
6. MammHa .......... Ha TOPY ¥ OCTaHOBWJIACH (monter).
MarvHa BhéXaja Ha Topy U OCTaHOBHJIAC.
7. Cwbe3xkasi C TOPKU, BETOCUTICANCT .......... Ha KaMeHb U ynan (heurter).
Che3kast ¢ TOPKH, BEJIOCUTICMCT Ha¢Xall Ha KaMEHb U yrall.
8. VcmblmaB BOW® MUITMLEHCKOM CHPEHBI, XYJIUIaHEI .. ........ (se disperser en courant).

VYenplmaB BOW MUJTHLIEHCKOM CUPEHBI, XyJIUTaHbl pa30ekauch.

Annales INALCO (25 mai 2009) - Examen grammaire pratique - 1°° année de licence

Complétez par un verbe de mouvement préverbé en le mettant au temps demandé ou voulu
par le contexte.

I. Mol .......... u3 TBepu B Cpely yTPOM B LIECTh YACOB. (partir, futur)
MpI BrlenieM u3 TBepu B cpedy yTpOM B LIECTh YacCOB.

nyxa - flague
BOW - hurlement, gémissement
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2. 49 ... Ha BTOPOM dTax. (monter en courant, passé)
51 B30erasn Ha BTOPOM dTax.
3. Camon€r ..........

JECSATh KUIOMETPOB U yIaj B MOpE. (parcourir)

Camonér nposneTen NecsaTh KIIOMETPOB | yIiall B MOpE.

4. Mammnua
Marvga 00be3KaeT IUIOMAIb.

OH cbéxal ¢ TOphl Ha JIbDKaX.
6. Ilocne neMoHCTpaluyu CTYJEHTHI

IJIOWIAb. (contourner)
C TOpHI Ha JIbIXKaX. (descendre, passé)

.. TIO ToMaM. (se disperser, futur)

[Tocite AEMOHCTPALMK CTYICHTHI PA30MIyTCS IO JOMaM.

7. Comnnie Ha 3amajue. (présent)
ConHIle 3aXOIUT Ha 3araje.
8. Iloesn

CTaHIIMIO HE OCTAHABIIMBASCK. (passer, passé)

IToe3n HpOI_I_IéJ'I CTAaHIIMIO HEC OCTaHaBJINBasACh.

9. Hletn .......... yepes yauly. (traverser, présent)
Jletn nepexOasT yepe3 yIuiLy.
10.Korga .......... JI0 PEKH, Mbl OCTAaHOBUMCHL. (atteindre)

Korma momnumi 10 peku, Mbl OCTAaHOBHUMCS.

11. Ban IlerpoBuu Oombime He paboraer. OH

(partir)

Ha TIEHCHUIO €l€ B IPOIIOM TOAY.

Wgan [lerpoBuy Gombiie He padotaeT. OH yIIEN HA TIEHCHUIO €II€ B MPOIILIOM TOTY.

12. Bans cerogHs yTpoM

(venir, passé). OH ocTaBUI [ T€OsI MUCHMO.

Bans ceronns yrpom npuxomiul. OH octaBui Ajisl Te€0S TUCHMO.

Mai 2011 - niveau 1°© année de licence

Remplacez les espaces soulignés par un verbe de mouvement simple ou préfixé, au temps et a
["aspect voulus.

I- PA3IOBOP I10 TEJJE®OHY

- 166psr1it nens! [lo3oBuTe, noxanyiicra, bopro!
- Brl 3HaeTe, OH 6bluien HEHAIOTO.

Henaooneo indique qu’il va revenir bientdt. D’ou
sviwen plutot que ywén. V- indique 1’¢loignement (cf. :
« il est sorti » contre « il est parti»).

- Cnacno0o.
(30 MuHYT crycTs)
- Em¢ pa3 «J100pwiii nens!». Bops npuwén?

Imperfectif : action réversible, résultat valide au

moment ou I’on parle.

- Ha, munyTtouky. OH ceituac nodouoém.

e [l est rentré, il est déja dans la maison («/la»). D’ou
nooouioém et non plus npuoém. Iloo- marque
I’approche d’une personne déja présente et visible,
alors que mpu- marque ’arrivée. Les antonymes
sont respectivement om- et y-

e Noter le futur d’imminence avec ceriuac.

- Bops, smpacteyit! Orto Ilntep. Mue HAIO
MOTOBOPUTH C TOOOH. MOXHO s 3aiidy K TeO¢ Ha
noxgacuka?

Ilonuacuka indique un passage bref, d’ou 3a-.

- Konéuno, zaxoou.

Invitation : impératif imperfectif. 3aiiou (perfectif)
serait un ordre ferme dans un autre contexte.

Tonbko WMEN B BUY, B 7 4acOB s AOIKEH yiimu.

e Aspect : Yxooums est possible.
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VY MeHst coOpaHue B YHUBEPCUTETE.

e Sens: méme si le sujet va en effet a 'université en
voiture, il faut d’abord partir de la maison a pied,
d’ou plutdt : yumau / yxooums.

- A KOIZI4 ThI npuédeus | npuoéiuib TOMO?

IIpu- n’entraine pas que le locuteur se situe au point de
destination. (en frangais : « arriver (quelque part) en
général », et pas seulement « venir (2 soi, chez s01)»)

- Hacos B 10. Eciim x0uenib, npuxoou / 3axo0u B
10.

Invitation : impératif imperfectif.

W, kcrati, npunecu MO KHHTY, KOTOPYIO S Jal
TeOE MOYUTATD.

Demande rhématique : impératif perfectif.

- Xopomo, npunecy. Jlo Bctpéun!

Engagement (volitif) : futur perfectif.

II - CJINYAHHAS BCTPEYA

- [Ipuseér!

- IIpusér! Ytd-10® TEOS NaBHO HE BUIHO!
-4 yesofcdﬂ.

- A xyna?

- 51 yesocan / e30un K poaHsiM B Kiies.

Le locuteur est reparti d’ou il était arrivé, d’ou
I’imperfectif yesocan (= s yexan u mpuexan, action
annulée avec un verbe « réversible »).

- JKamp, uro TeOs mE Obuo. B IlerepOypr
npuesoicanu Hamm apy3bs u3 CIIA.

Ici encore, les amis sont repartis, d’ou I’imperfectif,
méme si, comme on le découvre par la suite, ce n’est
pas aux USA, mais vers un troisiéme endroit.

En fait, ce n’est pas le retour au point de départ qui
est important pour P’emploi de I’imperfectif
préverbé ou indéterminé. C’est le fait de repartir du
point d’arrivée. L’explication habituelle pour
justifier Pimperfectif au passé: «le sujet est
revenu » est donc imprécise.

- Kak obnaHo! A xorna oHn yexanu?

Ici, le locuteur ne s’intéresse qu’a leur départ de Saint-
Pétersbourg, d’ou le perfectif avec y-

- IIBa mus Hazaa. OHI cobupanuck eme noexamso
B MOCKBY Ha HEIEIIO.

e FEtvoila le troisiéme endroit !
* [Ilo- marque ici le début de ’action.
Noter na nedeno : pour une semaine.

- Ilpekpacno! S xak pa3 uyépe3 nBa MAHA
coOMparoCch Tyaa noexamo. Tol He 3HAENIb, IJIE
OHM OYIyT XKUTb, B KaKO# roctiHuIEe?

- B roctriHuIIe « YHUBEPCUTETCKASY.

Ioexams mieux que exams. ITo- indique le début ou la
modification de I’action.

- Korna s npuedy B MockBy, 00sI13aTeIIbHO 3a1idy K
HHM.

Succession d’actions au futur, d’ou les futurs perfectifs.

- Oit! S omaznmeiBato Ha 3ansarue. Hy, s nowén /
VUérn.

Emploi du passé pour exprimer le futur proche. (cf.
francais : « je suis parti »)

III - HA YJIMIIE

- Ber He ckaxere, Kak npotimu / Ootimii B
yuuBepmar «Ilaccax»?

On s’intéresse au résultat, c’est une question : Perfectif.
On s’intéresse en outre aux modalités d’exécution du
trajet, d’ou npo-, en concurrence avec 0o-.

- Bam Hano doéxams Ha aBTOoOyCce Ne 7 wim Ne 44
0 OocTaHOBKH «lOCTHHBIA JBOpP», a TIOTOM

Succession d’actions : infinitifs perfectifs. Le préverbe
00- est « attiré » par la préposition do. Ilepe- indique le

3 Pour une raison inconnue..

. Parlé pour ITouemy-mo.
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nepetimu  Ha Jpyryoo  cTopoHy HeBckoro
MIPOCHEKTA.

changement de lieu, davantage que la traversée.

JIyamme  nepexooums  /  npoxodumsv  TIO
TIO3EMHOMY [IEPEXOTY.

- Criacu6o.

- He 3a uro.

Vérité générale : infinitif imperfectif.

1V - BABTOBYCE Ne 7

- W3BunnTEe, MHE HYXEH A0M KHHUTH. [1e mHe
8b1X00UMb / CXO0UMb?

e Tournure impersonnelle avec infinitif imperfectif
pour exprimer le devoir (cf.: Ymo mue derams?
Kyoa mue uomu?) : « ou dois-je descendre ? »

e Cxooums plus littéraire ou plus correct, suivant les
points de vue.

- Ha cnényromeit ocraHOBKe.
- A BBI 8b1X00UMme Ha CIEAYIOIEH OCTaHOBKE?

e Présent, bien que strictement, I’action soit au futur
(cf. francais: « vous descendez a la prochaine
station ? »)

e Noter le locatif avec ocmanoska (et aussi
cmanyus) : le passager est déja dans la station, il
n’y a pas de changement relatif de lieu.

- Her, He gwvixoorcy.

Du fait de la remarque précédente, le perfectif ne gwitidy
indiquerait une forte détermination (refus), dans un
autre contexte. (cf. frangais: «non et non, je ne
descendrai pas ! »)

- Torna paspemmre MHE npotimi.

Paspewumo suivi d’un infinitif perfectif,

- Iloxamyiicra, npoxooume.

e Permission («passer a [l’action»): impératif
imperfectif.

e [lpo- indique le fait de continuer a avancer (cf.
npodoncams), et également le fait de passer a coté
de quelque chose, méme implicitement, c'est-a-dire

méme en I’absence de la préposition mumo.

V - IPHITIALIEHHE B FOCTH

- HI/ITep, THI y MEHS HU pa3y HE OBLT. Hpuxodu B
3TY cy660Ty' [ocuauM, MOCTyaeM My3bIKY,
noGonTaem.

Invitation : impératif imperfectif.

- C yoBOIBCTBHEM 1pUOY.

Promesse (volitif) : perfectif.

- 51 10010 X00UM®B B TOCTH.

Vérité générale : infinitif indéterminé sur une tournure
de toute facon idiomatique.

TObK0 MOKHO s npusedy ¢ coo0r noapyry?

Ou plutdt : 5 npudy ¢ nodpyeoii.

- Konéuno, npuxoou ¢ noapyroii.

Autorisation (« passer a [D’action »): impératif
imperfectif.

Emé y mens npoceba : mpunecu, TOXKATyHCTa,
HOCIyLIaTh HOBBIE KacCEThI, a TO' CTApble yxké
HAJIOCIIH.

Demande concréte (rhématique) : impératif perfectif.

- Xopomd, MOXKET ObITh, emE 4YTO-HUOYIb
npunecmu’?

Tournure impersonnelle avec infinitif perfectif pour
exprimer une proposition.

4 Iloromy 4To
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| - Her, cmacii6o. 3anumm moi aapec! Jlo Berpéun! ’

VI -

BH3HUHT

CT1yK B IBEpb. ’ )
- Kto tam? 3axooume! / Bxooume!

e Autorisation : impératif imperfectif.

*  3axooums est préféré ici a exooums peut-&tre trop
« technique ».

- 3npasctByi, Camra!
- A, TTiarep, 310 TH1? [Ipoxoou, paznesaiics. A tae
K€ TBOSI ojipyra?

Ilpo- et non plus Bwi- car le personnage est déja entré
dans la maison.

- OHa npudém nonodzxe.

Perfectif a valeur de futur.

S npunéc xaccéTbl, BO3bMH.

Passé avec valeur du présent (cf. frangais : « je vous ai
apporté des bonbons... »)

- Cnacnb6o. Hy, pasnéncsa? [Ipoxoou / Bxoou B
KOMHATY, CaJliCh.

Invitation : impératif imperfectif.

BOHYC

1)
- Ckaxdre, noxanyicra, Korma npuxooum /
npudwvieaem nd6e311 13 MOCKBBI?

Présent plus usuel, bien que strictement l’action se
déroule dans le futur. Cf. francais : « Quand arrive le
train de Moscou ? ».

- OH yx¢ npuwén, 6excum cKopei Ha neppoH!

Ipuwén . perfectif  résultatif.  Beocum :  processif

circonstanciel.

2)
- A xorma yxooum / omxodum «Kpacuast Ctpenay»
Ha MockBy?

Présent (cf. ci-dessus)

3)
- HWurepécHo, korma ynemdem CaMoJET Ha
Oneccy?

Noter #a dans le sens de « pour ».

4) Tlepem oOTBE3IOM MHE HYXHO 3aumil

MOTIPONIATHCS] K CBOMM 3HAKOMBIM.

Perfectif apreés uyorcno, notion de résultat. 3a- : détour,
action secondaire.

5)
- Kak BoI doéxanu? He ouensp yctanu?
- Cacu00, Xopo1io.

« Comment s’est passé le voyage ? ». /lo- insiste sur
les modalités d’exécution du voyage et les difficultés
éventuelles rencontrées.

6) He yxoou Ha Beuep 0e3 MeHs, s 3audy 3a
TOOOM, ¥l MBI 10LI0EM BMECTE.

e Impératif a la forme négative : imperfectif.
Attention au 3a- préfixe, qui n’a ici pas la méme
valeur que le 3a préposition, d’ou de fréquentes
confusions. 3a préposition + instrumental désigne
I’objet-but de I’action : « je passerai te prendre ».
Successions d’actions au futur : perfectif.

7) UaTepécHo, KTO K TeO€ TOIBKO YTO npuxooun ?

Imperfectif, la personne étant logiquement repartie
(sinon la question ne serait pas posée) : action annulée
au passe.

8) 3aBrpa s AOIKEH omHecmu CBOKW pabOTy
PYKOBOAUTEITIO.

¢ Infinitif perfectif aprés oonorcen.
Valeur de « double séparation » du préfixe om-
avec Hecmu. (« rapporter »)

9) Tel mnouemy npowén MHUMO HAac U HeE
rnosaoposaics ?

IIpo-: passer a coté de qqn (= traverser 1’espace de
perception).

10) A Ha 4éM MOXHO doexamb 10 My3és AHHBI
AxmaToBoii ?

e Perfectif apres moorcHo.
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® _examw, car la question porte justement sur le
moyen de transport (na uém HA  KaKOM
mpancnopme ?)

e Jlo-: parvenir (avec des probléemes, des difficultés,
etc.)

11) Ilooououme, moxanyiicra, Kk Tenedony. S
34HSIT.

Iloo- et non npu- : la personne est déja dans la piece.

12)
- Hac ué ObuT0 Ha mpONLIOH Henéne, MBI €30uiu B
Prry.

Indéterminé : aller-retour unique au pass€.

- Hy u kak BBl cvéz0unu? Bam moHpaBuiach
Prra?

e Cf. remarque du point 5), le cas est voisin. Ici :
« Comment s’est passé le voyage ? », avec cette
valeur de c- qui concerne le mouvement aller-retour
et le s¢jour, pergus comme un tout.

e Verbe de mouvement indéterminé
perfectif.

e Valeur de c- : aller et retour.

préverbé

13) Ilepen orbe3noM OH 3auwién B Kade BBHITUTH
YJalICyKy 4Jas.

Yaweuka indique que le client ne va pas s attarder, d’ou
3a- (passage).

14) DkckycoBOA nodeén HAC MOOIIKE K KapTHHE
M PacCKazall 0 TOM, Kak XyIOKHHK padOTayl Haj
HEW.

Io6auxce permet de choisir le préfixe noo- (approche)
sans équivoque.

15) SI moémy 34BTpa B LIGHTp U 3a6e3y / npueesy /
omee3y Te0¢ KHUTH.

e _ge3y car -edy (logique de déplacement autrement
qu’a pied).

e npueesy : les livres sont 2 toi .

e omegesy: les livres sont a2 moi. (logique de la
« double séparation » avec cette famille de
verbes ; on se sépare de son objet et on le laisse
quelque part)

15) 51 He mory eoumu B KOMHATy, COCEI yHEC
KITIOU C COOOH.

Pour le choix de ’aspect, les modalités sont les mémes
qu’apres Henwvss : ici, impossibilit¢ physique (et non
interdiction, qui serait marquée par I’imperfectif).

17) Ml yké nepeexanu Ha/B HOBYIO KBApTHPY.

Le préverbe mepe- indique un changement de lieu, et
non le passage a travers stricto sensu, méme si 1’on
traduit les expressions du type nepexodums yauyy par
traverser la rue (pas de sémantisme équivalent en
francais, il faudrait dire « changer de trottoir »). Pour la
traversée au sens physique, utiliser npo- : npoxodume
yepes napk, npoexams myHHenb.

18) Bpéms mponeréno OBICTPO, CKOPO MBI

Ppazvédemcsi o JIOMaM.

Le no distributif justifie 1’idée de dispersion et I’emploi
de paz- -c.

19) I'oppkuii memkOM npowén / 0bowén NOITH
Bcro Poccnto.

e [Le préfixe obo- peut s’appliquer a une série de
points (o6oiimu | 06xoOums Maeasumwl) Ou, comme
ici, a une surface.

e o6xooun (indéterminé perfectif de la famille de
cxodump) signifierait en plusieurs fois.

20) Posouioumecs / omoudume, TOXKAIyHCTa, S
00I0Ch BaC UCIAYKATb.

Deux traductions possibles de « s’écarter du passage ».
demande concréte : impératif perfectif.
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Niveau 1°° année de licence - exercices in « GRAMMAIRE RUSSE PAR L’EXEMPLE », F.
BARLESI ; « LE RUSSE A VOTRE RYTHME », vol. 3, L. TCHITCHAGOVA et S.
KHAVRONINA ; « EXERCICES DE GRAMMAIRE RUSSE », M. GUIRAUD-WEBER
(exercices 8.36 p. 198 et suivants) ; S. KRYLOSOVA ; sources diverses.

Traduisez en utilisant les verbes de mouvement préverbés :

1. Elle rentre dans le magasin, fait les courses et sort.
OHa BXOIUT B MarasvH, JI€JaeT MOKYIKH U BBIXOIUT U3 Mara3uHa.

2. Ilyatellement de voitures que je ne sais pas comment traverser la rue.
Tak MHOTO MaIlIiH, 4TO s HE 3HAO, KaK NepeiTh (uépe3) yiuiry!

3. Lavion décolle.

CamoJ€r B3neTaer B BO3IYX.

4. Laville est loin d’ici ? Il est peu probable que nous arrivions pour déjeuner.
I'opon manexod orcrona? Bpsia nu npuéneM k o0emy.

5. Regarde, un oiseau entre dans la picce !
Cmotpw, nTAna BIETAET B KOMHATY!

6. Les enfants sont descendus de I’arbre.
Jlétu cnésnu ¢ aepeea.

7. Combien de kilométres avons-nous parcourus ?
CkOnpKo KMIIOMETPOB MBI Tipouni? (a pied)
Ckonbko KWIIOMETPOB MBI Tipoéxanu? (en véhicule)

8. Ala fin de la conférence, il est allé voir le directeur et lui a posé une question.
B KOHIIE COBEITAHMS OH TTOXOLIET K JUPEKTOPY H 3aITAT eMY BOIpPOC.

9. Quand Ia cloche retentit, les enfants se rassemblent.
Korna paznaércst 3BOHOK, 1ETH cOSTAIOTCS BO ABOP.

10. Ils discutaient et ont manqué leur arrét !
OHH CIOPUITH M TIPOEXAJIA CBOK OCTAHOBKY!

11. Nous habitions dans la méme rue, et il passait souvent me voir.
MBI 5KAJTK ¢ HUM Ha OJHOM YITUIIE, M OH YACTO 3aXO/IJI KO MHE.

12. J’ai fait le tour de tous les magasins, mais je n’ai pas trouvé ton livre.
51 06omén Bce Mara3iHbl, HO HE HAIIEN TBOKO KHHUTY.

13. Les enfants ont grimpé / grimpent par-dessus le mur pour ramasser des fruits.
Jlétu nepenésnu / mepene3art uépes 3a00p, 4T00bI HAOPATh QPYKTOB.

14. 1l attendait impatiemment, s’approchant souvent de la fenétre, pour voir si une voiture ne
venait pas.

OH kIan ¢ HEeTeprEeHUEeM, YacTo TOAXOMMI K OKHY, 4TOObI BUAETh, HE TpHUEXalia JIH
MallyHa.
15. Natacha a invité chez elle des amis. IIs arriveront a sept heures.
Harama npuriacaia B roctu apy3¢it. OHI NPUAYT B CeMb (4acoOB).
16. Hier il est allé chez ses parents. Il est reparti tard de chez eux.
Buepa on xonwi k cBorM poxutensiMm. OH ymEn OT HUX MO3/IHO.

17. Mon amie est allée en Italie. Elle est revenue d’Italie trés contente de son voyage.
Most moapyra é3muima B Mramuio. OHa npuéxama (BepHynaach) u3 Hranmuu OucHb
JIOBOJIbHASI CBOMM ITy TEIIIECTBHEM.

18. Aujourd’hui mon pere part en Crimée. Il sera de retour dans un mois.

Ceroans orén yexaer B Kpsim. OH npuénet (BepHETCS) 4épe3 MECHII.
19. Chaque été une tante de Saint-Pétersbourg vient chez nous.
Kéaxmoe n€To K HaM MpueKaeT (MPUE3IKACT MOTOCTUTh) TETA U3 [lerepOypra.
20. Marie est partie a Paris, elle reviendra dans une semaine. Elle part souvent a 1’étranger.
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21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.
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Mapn yéxana B [laprok. Ona npuéner (BepHETcs) uépes Henémo. OHa YACTO €31UT 3a
TPAHMULLY.

Quand viendrez-vous nous voir ? Nous serons heureux de vous voir.

Korna B k HaM nipuzére? Mbl OyieM OueHb pajibl Bac BUICTh.

Elle n’est jamais venue chez nous.

OHa HUKOT/IA K HAM HE TIPUXOJIHIA.

Quand les enfants reviennent de I’école, ils déjeunent et se reposent.

Korna nétu npuxonst (B03Bpauia10Tca) W3 MIKOJIBI, OHA 00E1AI0T U OTIBIXAIOT.

André est sorti fumer dans le couloir.

Awnppéii BeImen (To)KypuTh B KOPUIOP.

Elle a ouvert la porte et est entrée dans la piéce.

OH4 OTKpBLIa IBEPh U BOLLIA B KOMHATY.

Ce matin mon pére est parti tot au bureau.

Ceroass yTpoM oTeI paHo ymén B 0duc. (a pied)

Ceromus yTpoM OTEIL paHo yéxan B O¢wuc. (en véhicule)

Olga n’est pas a Moscou, elle est partie en Angleterre.

Oubru Het B MOCKBE, OHA yéxana B AHIIHIO.

Ce soir je pars pour un mois a Paris.

Ceroaus BéuepoM 5 yexaro B [laprk Ha MECHIL.

Une voiture sort du garage.

MarmviHa BBIE3KACT U3 rapaxa.

Il s’est ¢éloigné de nous, mais au bout de cinq minutes il est revenu vers nous.

OH oTOIMIEN OT HAC, HO Y€pEe3 MATh MUHYT MOAOIIEN CHOBA.

Le cours s’acheva et tous les étudiants sortirent dans le couloir.

3aHATHE 3aKOHYUIIOCH, U BCE CTYIEHTHI BEIIIUTH B KOPUIOD.

Les acteurs sont entrés en scéne, le spectacle a commencé.

AXTEpBI BBIIILIHA HA CIIEHY, CIIEKTAKIIb HAYAJICS.

Le trolleybus arrive, et les gens montent.

Tponnéitdyc moaxOauT, U JIFOIU CaasiTcs B HErO.

Il faut se dépécher, le train part.

Hano criemTs, moe3m OTXOIUT.

Le tram est arrivé, et nous sommes montés.

TpamBaii momomén, u Mbl CEIH B HETO.

Dans combien de minutes part ce train ?

UYépes CKONbKO MUHYT OTXOIUT ATOT 1031 ?

Les étudiants sont venus au séminaire et ils ont apporté leurs livres. Lorsqu’ils viennent a
ce séminaire, ils apportent d’habitude leurs livres.

CTyaEHTBI NPUIIUTA HA CEMUHAP M MpUHECT! KHATH. OOBIYHO OHU NPUXOAAT Ha CEMHHAD
CO CBOWMH KHUTaMH (OHU TMPUXOIST U MPUHOCAT CBOU KHUTH).

Alla est venue a la datcha et elle a amené son fils. L’année derniére, chaque fois qu’elle
venait, elle I’amenait avec elle.

Anna mpuéxama Ha D49y M OpHBE3TA cBiHA. KAXIBIA pas, KOTA OHA MpHEIKANA B
IpOIIIOM TO/TY, OHA IPUBO3MIIA ChIHA.

Le grand-pere est arrivé de Saratov et il a apporté un cadeau a son petit-fils. Quand il
vient chez nous, il lui apporte toujours quelque chose.

Jénymka npuéxan u3 CaparoBa u npuBE3 MOTAPOK BHYKY. OH BCeraa MpuBO3UT €My 4TO-
HUOY/Ib, KOTZIA TIPUEIKACT K HAM.

Léna a quitté la bibliothéque et elle a emporté par erreur un dictionnaire.

JIéna ynuia u3 OMOIMOTEKH U HEUASTHHO YHECIA CIIOBAPb.

J’ai laissé mes affaires dans la voiture de mon pere. Il est parti au bureau et les a
emportées (avec lui).

8/ 14



42.

43.

44,

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

Version du 19 juillet 2016

S1 octaBi cBom BEImM B Mam#He otia. OH yéxan Ha pabOTy U yBE3 HX.

Le garcon quitte le parc et emporte ses jouets.

ManbumK yXOIUT 13 ApKa U YHOCUT CBOU MTPYIIKH.

Mon ami quitte Moscou et emporte tous ses livres.

Moii npyr ye3xkaet u3 MOCKBEI M yBO3HUT BCe KHUTH (M 3a0UpAET BCE KHATH).

Olivier nous a promis de nous présenter a son frére. La prochaine fois qu’il viendra, il
nous I’ameénera sans faute.

OnuBbE MOOOEIIAT TO3HAKOMUTH HAc cO CBOMM Opartom. Korna oH mpuaér B ciéayromnuii
pa3, oH oOs3arenbHO TpuBeAET erd (B cnémyromuit pa3 oH 00s3aTeNbHO TPUAET C
Oparom).

Claire a amené son fiancé a notre soirée.

Knep npusena cBoero sxeHixa Ha HAIly BEYCPHUHKY.

Aprées le séminaire, n’oubliez pas de rapporter les dictionnaires a la bibliothéque.

He 3a6y/pTe II0CIe CeMUHAPA OTHECTH (BEPHYTh) CIIOBAPH B OHOIHOTEKY.

Pour les vacances d’été, je conduirai les enfants chez leur oncle sur la Volga.

Ha néTHue kaHUKYIBI s OTBE3Y NETEH K Asine Ha Bonry.

Si vous étes pressé, je peux vous mener a la gare en voiture.

Eciu BbI TOPOIIUTECK, 51 MOTY OTBE3TH BAC HA BOK3AN HA MAILHE.

Mon téléviseur est en panne et je dois le porter a I’atelier.

Moii TeJIeBH30p CIOMAIICS, U 5 TOJDKSH OTBE3TH erd B PEMOHT.

Elle est passée a coté de nous et ne nous a pas salués.

OHa mpomuIa MIUMO HacC M HE M03J0pOBaIach.

Nous avons fait deux kilométres a pied.

MBI IPOIILTA MEIKOM JIBa KHJIOMETpA.

Comment aller de I’autre c6té (de la rue) ?

Kak nepeiiTit Ha Ipyryto CTOpoHy?

Les amis ont fait 20 kilométres a vélo.

JIpy3bsi IPOEXany Ha BEJIOCUIIEIE ABAIIIATH KWIOMETPOB.

Quand je vais a I’Université en bus, je passe toujours devant ta maison.

Korna s €1y B YHUBEpCUTET Ha aBTOOYyCE, 51 BCETIA MPOEIKAI0 MUMO TBOETO TOMA.

La mére répéte souvent a son fils qu’il doit traverser la rue avec prudence.

Marp 4acTo MOBTOPSIET CBIHY, YTO OH JOJDKCH OBITh OCTOPOKHBIM, KOTHA MEPEXOIUT
yépes ynuity (4épes 10pory).

La petite fille aida la vieille dame a traverser la place.

JIéBoUKa MOMOIIIA CTAPYILKE MEPEHTH Y€pe3 TIOIIAIb.

Nina a traversé la rue et elle est entrée dans la pharmacie.

Hyina nepemuia yiauily 1 BOIILTA B anTEKYy.

Alors que Nina traversait la rue, elle est tombée et s’est cassé la jambe.

Korna Hitna mepexopiia yiviny, OHA yIiajaa u cJoMaia HOTY.

Alors que Victor traversait le parc, il a vu des enfants qui jouaient et couraient dans le
parc.

Korna Biikrop mén (mpoxoani) 4yépe3 napk, OH yBUIEN JETEH, KOTOPhIC UTPAIIU U O€Tau
B TIapKe (110 BceMy TapKy).

Victor a traversé le parc et est entré dans 1’Université.

Briktop npomién uépe3 napk u BOIEN B YHUBEPCUTET.

Nous avons traverse la forét et avons débouché sur un champ.

MBpI nponuIf 4€épe3 JeC U BBIILIH K MOITIO.

Alors que nous traversions la forét, nous avons cueilli des fleurs.

Korna mbI mutn uépes siec (MPOXOAHIN Y€pe3 JIecC), Mbl COOMPAITH IIBETHI.

Quand je vais a I’Université, je passe toujours devant le poste.

Korna uny B YHUBEPCHUTET, 51 IPOXOXKY MUMO TOUYTHI.
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Elle avait déja dépassé la poste, lorsqu’elle se souvint qu’elle avait oublié de mettre sa
lettre a la boite et revint sur ses pas.

Ona yKé MpOoNLIA MAMO MOYTHI, KOTJA BCIOMHHJIA, YTO 3a0bLia OMYCTHTH (OpOCHTH)
MHCHMO B SIIMK ¥ BEPHYJIACh.

Nous avons traversé le village (en voiture) et nous nous sommes arrétés prés d’un lac.
MBI ipoéxaiiu IepEBHIO U OCTaHOBHJIMCH BO3JIC O3epa.

Lorsque nous avons voyagg en Italie, nous avons traversé de trés beaux villages.
Korma mbl myTemecTBOBaM 1o MTanwu, Mbl MPOE3KATU MHOTO KPAaCUBBIX JCPEBEHb
(mepeByIIeK).

Nous irons en bus jusqu’au centre.

MBpI f0€1eM /10 IIEHTPA Ha aBTOOyCe.

En allant a I’Université, je dois passer a la poste.

[To nopoére B YHUBEPCHUTET st JOJDKCH 3alTH HA MOUTY.

Ma sceur est venue me chercher en voiture et nous sommes allés ensemble a la
campagne.

CecTpa 3aéxana 3a MHOW Ha MaIIHE ¥ MBI BMECTE MTOEXAIH 34 TOPOI.

D’abord nous avons fait le tour de la cathédrale, ensuite nous y sommes entrés.
CHavana Mbl 000N COOOP, ITOTOM BOILIHA B HETO.

Véra cherchait un cadeau pour sa mere. Elle a fait le tour de tous les magasins, mais elle
n’a rien trouvé.

Bépa uckana nopapox st Mambl. OHA 000IITA BCe Mara3iHbl, HO HUYETO HE HAILIA.
En bus, j’arrive a I’Université en quinze minutes.

Ha aBTO0yce s 10e3Ka10 10 YHUBEPCUTETA 3a MSTHAILATh MUHYT.

Vous étes souvent dans notre quartier, pourquoi ne venez-vous jamais chez nous ?

- La prochaine fois, je viendrai sans faute.

- Bb1 uacTo ObIBaeTe B HAIIIEM KBapTaje, moyeMy (’e) Bbl HUKOT/IA K HAM HE zaxonure?
- B caényromnuii pa3 00sI3aTeNIbHO 3aiTy.

Une voiture s’est arrétée pres de moi, et le conducteur a demandé :

- Pouvez-vous me dire comment aller jusqu’a la gare ?

- Il vous faut contourner ce parc, aller jusqu’a 1’église et tourner a droite.

Psimom co MHO# oCcTaHOBWIIACH MAIlIMHA, U BOAUTEIH CIIPOCIL:

- Bbl He mozickaxeTe, Kak MPOEXaTh Ha BOK3aJI?

- Bam Ha/10 00BEXaTh NapK, J0EXarh J0 [EPKBU U MMOBEPHYTH HAIIPABO.

Nous avons parcouru une partie du chemin de nuit.

MBI IpOIITA YacTh MYTH HOYBIO.

En automne les oiseaux s’envolent vers le sud.

OceHbI0 ITAIBI YIIETAIOT HA FOT.

Qu’a-t-il sorti de son sac ?

UTo OH BBITAIIMII U3 MEIKA?

Le serpent rampe depuis le dessous de la pierre a la tombée du soir.

3Més1 BBITTON3AET M3-1T0]] KAMHS 0] BEUEP.

Nous sommes rapidement sortis de la ville et nous avons vu des endroits magnifiques.
MBI CKOPO BRIEXAJIH U3 TOPOJA U YBHICIIN IPEKPACHBIC MECTA.

Le matin le facteur apporte les lettres.

[To yTpam mouTanbOH MPUHOCHUT MUCHMA.

La riviere est large, on ne peut pas la traverser. D’ailleurs, il est interdit de la traverser.
Pexa mmpoxkasi, e€ Henmb3s eperTi. BooOIe, Hemb3si mepexoaiTh eg.

Nous avons acheté un nouvel appartement et nous avons rapidement déménagg.

MBpbI Kyniii HOBYIO KBapTHPY M CKOPO Mepeexaiii B Heé.

L’autobus passera devant la gare.

ABTOOYC TPOIIET MAUMO BOK34JA.
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Soudain il fit sombre : le train entra dans un tunnel.

Bapyr crano TeMHO: moe31 BOIIET B TYHHEIb (TOHHEIb).

En rentrant a la maison, je passerai a la patisserie prendre un gateau.

[To nopdre oMo s 3aii1y B KOHIUTEPCKYIO 32 TOPTOM.

Tous les professeurs de l'institut des langues orientales sont partis en vacances.

Bce npenogaBarenu MHCTUTYTa BOCTOUHBIX SI3BIKOB YIILIH B OTITYCK.

Tous les professeurs de l'institut des langues orientales sont rentrés de vacances.
Bce npenogaBarenu MHCTUTYTa BOCTOUHBIX SI3BIKOB BBIILIH U3 OTITYCKA.

Hier Edouard est arrivé de Saint-Pétersbourg, il a apporté a la femme et a ses enfants
beaucoup de cadeaux.

Buepa Dnyapn npuéxan u3 [lerepOypra, oH NpUBE3 )KEHE U JETIM MHOTO MOJAPKOB.
Si voulez, je peux vous déposer a l'aéroport.

Eciu XOTHTe, 5L MOTY OTBE3TII BAC B a3POIOPT.

La jeune fille est montée en courant au deuxieme étage.

JléByinka B30ekana (BOekana) Ha TPETUI ITAK.

Une voiture rentre dans le garage.

MarviHa Bhe3:KaeT B rapax.

Nous avons fait le tour de tous les magasins, mais nous n’avons rien trouvé de bien.
Mps1 00exkanu Bce Mara3uHbl, HO HUYEerd XOpOIIero He HAILIA.

Nous sommes passés dans tous les magasins, mais nous n’avons rien trouvé de bien.
Mpi 3a0erany Bo BCe Mara3uHbl, HO HIYErO XOpOIIero He HaIILIH.

Quand nous elimes regagné la place, nous nous arrétames.

Korma Mbel 1oéxaiiy 10 IIOMaau, Mbl OCTAHOBHIINCH.

La vieille grand-meére traverse la rue.

Crapenbkas 0a0y1ka epexOauT (uépes) YIIuiry.

- Ou est tout votre groupe ?

- Les enfants pensaient que le cours n’aurait pas lieu et sont rentrés chez eux.

- I'me Bcs Bama rpymma?

- PeGsita mymanu, 9To 3aHITHS HE OYICT U Pa30NUIACH / Pa30eIKAIHCH 110 JIOMAM.
Les oiseaux ont eu peur du gargon et se sont dispersés dans toutes les directions.
[TTALBl UCTTyTaTUCh MAJTBYMKA M PA3TICTENNCh B PA3HBIC CTOPOHBI.

Mademoiselle, apportez-nous du thé, s’il vous plait.

JIéByiKa, MPUHECUTE HaM, MOXKAITYHCTa, Jaii!

La Mercedes a parcouru dix kilometres et s’est arrétée de fagcon inattendue.
Mepcénec npoéxai (mpomuid) AECATh KUIOMETPOB U HEOKUIAHHO OCTAHOBHIICS.

100. Quand tu iras a la bibliotheéque, pourras-tu passer me prendre ?

Tel cMOXKeITb 3aiTH 3a MHOM 110 JOopoOre B Onbmunoteky? (a pied)
Tel cMOXkenTb 3a€XaTh 3a MHOM 10 qopore B oubmuoTeky? (en véhicule)

101. Tous les jours, il traverse le jardin botanique.

Kéaxnpiii IeHb OH IPOXOIUT u€pe3 OOTaHWUUECKUH call.

102.11 s’est mis a courir derriére elle.

OH mo0exai 3a Hew.

103. La vedette s’approche du débarcadere.

MoTOpHas JIOKa MOIIUIBIBACT K PUCTAHH.

104.11 faut rapporter le livre a Nina.

Hano oraectn xuury Hune.

105.11 faut descendre au prochain arrét.

Hano BrIiiTH Ha ClEmyroIIel ocTaHOBKe.

106.11 s’approcha lentement du tableau.

OH MEIUIEHHO ITOIOLIEN K TOCKE.

107. Elle s’¢éloigna du tableau.
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Ona oTonuId OT TOCKH.
108.J’ai besoin d’aller a la poste pour acheter des timbres.
MHe HY»KHO TIOWTH Ha TIOYTY KyIUTh MAPKH.
MHe HY»KHO CXOIUTh Ha MOYTY 32 MAPKAMHU.
109. Les gamins se séparcrent en courant.
MabuuIKy pa30eKaIHCh.
110. Le train traverse la gare sans s’arréter.
[oe3n MPOXOJIUT BOK34J HE OCTAHABJIUBASICh.
111. Il passait souvent a coté de notre maison.
OH YyacTo MPOXOANI MAMO HAIIETO JIOMa.
112.11 faut contourner le monument et passer a gauche.
Hano o060 NAMATHUK U TIOWTH HaEBO. (A pied)
Hano o0béxars MAMATHUK U TOEXaTh HANEBO. (en véhicule)
113. Demain, je prends I’avion pour Saint-Pétersbourg.
3aBtpa yierato B [TerepOypr.
114. D’ou vient cet avion ?
OTkyna npuiieTaet / mpuieTen 3ToT caMonéT?
115. Tu vas en voiture ? Je préfere y aller a pied.
Ter €énenib Ha MamiHe? S IPEAMOYUTAO TONTH Ty/JA MEHIKOM.

Niveau 1°° année de licence - exercives in« EXERCICES DE GRAMMAIRE RUSSE », M.
GUIRAUD-WEBER (exercices 8.36 p. 198 et suivants) ; V. BENET

Traduisez en utilisant les verbes de mouvement indéterminés préverbés perfectifs :

1. J’ai besoin d’aller a la poste pour acheter des timbres.
S IOJKEH CXOIATH Ha noury 3a MépKaMI/I.
2. 1l passa deux heures a marcher dans le parc.
OH pOXOJMJI [1Ba Yaca 10 MAPKY.
3. Il a marché environ un quart d’heure (une demi-heure, une petite heure) dans le parc, puis
est allé au cinéma.
OH moxonII 1Mo MAPKy MUHYT MATHAIIATH (TI0T9acd, YACUK), a IOTOM TTOMIEN B KHHO.
4. Le pilote a 2000 heures de vol a son actif.
JI€Tunk HaJeTAI ABE THICSYH 4acOB.
5. 1l faut courir un peu pour se réchauffer.
Hano no6érarb, 4To0bI COrpEThCS.
6. Les enfants se mirent a courir dans la cour
Jlétu 3abérasu 1o JABODPY.
7. Apres le déjeuner, les enfants firent quelques pas pieds nus dans I’herbe.
[Tocne 06éna néTr MOXOAHIN OOCUKOM TIO TPaBE.
8. Je dois faire un saut a la banque retirer de ’argent.
MHe HY»HO CXOIAThH B GAHK 32 JCHBIAMI.
9. 1l a parcouru tout le pays.
OH M3BE3AMIT BCIO CTPAHY.
10. Nous sommes allés chercher les billets a la maison.
MB&I cOéranu 1omMOi 3a OUIéTamMi.
11. 11 se mit a arpenter la piece avec agitation.
OH B BOJIHEHHMH 3aXOMIIT IO KOMHATE.
12. En une journée le chauffeur a parcouru 60 km.
3a feHb mo¢hEp HAC3IUIT MIECTHACCIT KHJIOMETPOB.
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13. Nous avons parcouru toute la ville a la recherche de disques.
MBE1 ncxominm Bech TOPOA B TIOMCKAX IIACTHHOK.
14.Le pére promena quelques instants I’enfant qui pleurait dans ses bras, et celui-ci
s’endormit.
OTé11 MOHOCHII TUTAYYIero peOEHKa Ha PyKAX, U TOT YCHYII.
15. Elle est allée a Moscou pour trois jours.
Ona cbé3amnina B MOCKBY Ha TPH JIHSL.
16. En quelques heures, le chauffeur de taxi a gagné beaucoup d’argent.
3a HECKOJIBKO 4acOB TAKCUCT HAE3aWII OOIbIIIE NEHBIU.
17.11 aimait tant ce costume qu’il I’a usé jusqu’a la corde.
OH Tak JF00WIT 3TOT KOCTIOM, YTO U3HOCHII €T0 710 JBIP.
18. Les pilotes doivent effectuer une certaine quantité d’heures par an.
JI€TunKH OHKHBI HAJIETATh OMPEISIIEHHOE KOJIMYECTBO YacOB 3a rojl.
19. Et voila, il a attrapé la toux a force de courir.
Hy Bort, Habéran ceGe Kamens!
20.11 nous a accompagné jusqu’au musée.
OH Hac POBOIIII 10 MY3€sl.

Annales INALCO (2008 - 2009) - Partiel blanc grammaire pratique - 2° année de licence - S.
Krylosova

Complétez les phrases du récit ci-dessous par des verbes de mouvement avec préverbes.
Expliquez la valeur du préverbe.

BedepoM s cooOimuaa Ipy3bsaM, 4To B CyOOOTYy MBI ¢ POIAMTENSAMH MOEIEM' Ha HENEIO Ha
Mope. C yTpa MBI BBIHECIH W3 JIOMA BEIIW, KOTOPHIE JOJDKHBI OBUTH B3ATh ¢ coboit. K
CYACTBIO, 1 BOBPEMS 3aMETHJIA, YTO B OAraXHUK 3ainé3ia’ Komka. SI BRITalmmia KOMIKY U
oTHecna® (3amecna) eé B moM. Korma Mbl HAakoHEIl BRIEXauW' W3 IOMa, HA YIUIE CBETHIIO
connie. Ho ckopo BeTep NpWHEC Tydd W MOMIEN JOKAb. V3-3a JOXKAS MbI JBUTAIKMCH
MEJIEHHO, MOKAa HE BERIEXanu’ Ha mocce. Mbl ChEXaay ¢ JOPOTHM M s BRINIEN W3 MAIIUHBL,
4TOOBI CEIaTh HECKONbKO (ororpaduit. S xorena mpuBe3Td’ HOMOM KaK MOXHO OOJbILE
dororpaduii, 4TOOBI TOKA3aTh KX CBOUM JPY3bsIM.

' La valeur de no- est ici celle d’un déplacement envisagé, d’un projet. Le complément de
temps «Ha nedenton nous aide a le comprendre. Noter la préposition « na » dans le sens de
« pour » (un certain délai, une activité, etc.).

2 Jlesmw/nasums - correspond en général & « grimper » (s’il s’agit d’un mouvement du bas
vers le haut), c¢’est-a-dire a un mouvement en s’aidant de tous les membres, et/ou avec une
certaine difficulté. La notion d’effort et de difficulté se retrouve d’ailleurs dans les emplois
figurés.

La valeur de 3a- n’est visiblement pas ici la valeur habituelle du mouvement secondaire ou de
la visite temporaire, mais vraisemblablement celle du dépassement d’une limite, voire celle de
la disparition.

* La valeur de om- avec les verbes transitifs n’est pas simplement 1’éloignement d’un point sur
une courte distance, mais celle de rapporter quelque chose dans un lieu ou on le laissera, ce
que O. CHINKAROUK appelle la logique de la double séparation.

* Si I’on s’en tient a la valeur premiére valeur de 6vi- (sortie d’un endroit fermé, envisagée
dans son instantanéité¢), on observe ici une distorsion logique avec le verbe éxams
(mouvement autrement qu’a pied), troublante pour un francophone. Mais 6wi- exprime
¢galement le départ d’un endroit, en particulier pour une absence non prolongée, mais pas
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seulement. (cf. le verbe ssiiemems). Cet emploi nécessite 1’indication de 1’heure ou du
moment, ici assez ténue il est vrai : nakoney.

S necmu/nocums contenant la logique du mouvement a pied, sauf dans les emplois figurés, le
verbe n’allait pas de soi pour un francophone, car ici I’emploi n’est pas spécialement figuré,
mais relativement concret. On peut peut-étre trouver un composé de ename. ..

¢ Autre valeur de 6bi-, le déboucher. Noter I’emploi de 1’emploi du perfectif aprés noxa ne.

" La logique du mouvement autrement qu’a pied s’applique ici complétement... Un
francophone 1’oublie ici facilement (« (r)apporter » est neutre sur le moyen de déplacement).
Cela rend encore plus troublant le cas souligné en remarque °.
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